

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1926 április 8.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/4 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 78. szám.

Titkos társaságok

(—) Ha valamiben napnál világosabb a Bethlen kormány habozása, tehetetlensége, az éjszakánál homályosabb és a hét pecsét titokjánál ismeretlenebb állásfoglalása, úgy a titkos társaságok ügye az. Nem egy kormányigéret hangzott már el a titkos társaságok feloszlására, nem egyszer egyenesen tagadásba vette a kormány, hogy egyáltalán vannak titkos társaságok, viszont több ízben nyakatekert indokolással iparkodott bizonyítani azt, hogy a társadalom egyensúlyának, az ország rendjének biztosítása céljából szükség van ilyen társaságokra. Történeti szempontból talán érdekes lenne egybegyűjteni és szortírozni ezeket a kormánynyilatkozatokat, a ma embere azonban, — akiknek a mindennapi gond kényszerítő hatalma diktálja az események iránt kötelelő érdeklődést — aligha tartaná elolvasásra érdemesnek az összefoglalást. Tártyilagoss szemmel ítélve meg a helyzetet, meglátja, hogy titkos társaságok igenis vannak s véleményt is tud alkotni arról, hogy ártanak-e, vagy használnak-e az országnak ezek a társaságok. Számára tehát egyedül az a kérdés, hogy mi történik ezekkel a társaságokkal, lesz-e harc közöttük és a kormány között s milyen következményekkel járhat ez rá, a nemzet egy atomjára nézve.

A helyzet, — fájdalom, — ma az, igen kevés kilátás van arra, hogy a kormány be tudjon tartani egy, a titkos társaságok ellen tett ígéretet. Ha eddig nem volt ereje lerázni ezt a bizonyára kellemetlen befolyást, ezután mi adna neki hozzá erőt? Vagy ha eddig nem akarta, mért akarná ezután. Bizonyos azonban az, hogy ezek a társaságok jelentékeny erőt reprezentálnak, hiszen elég bátorságuk volt ugyszólván nyilvánosan hadjárattal fenyegetőzni a kormány ellen. Mindezekből bárki megállapíthatja, hogy a titkos társaságok ügye egyáltalán nem áll olyan rosszul, mint az optimisták hinni szerették volna és alighanem nyugodtan folyik tovább a föld alatt az a munka, amely annyi kárt okozott a megcsonkított országnak.

A legjobb volna kétségtelenül, ha a kormány és a titkos társaságok között nyílt küzdelem törne ki. Minden becsületesen gondolkodó polgárnak kötelessége remélni, hogy ez a küzdelem a törvényes hatalom győzelmével végződik. De még abban az esetben is, ha ennek az ellenkezője következne be, a harc után bekövetkező helyzet jobb lesz az országnak,

mint a mai. Megtudják végre a törvény és a rend hívei, hogy kikkel állanak szemben és módjukban lesz keresni az eszközöket, amelyekkel leszámolhatnak velük. És ha ez a leszámolás

sikerül, felelősségének és jogainak, erejének és kötelezettségeinek tudatában olyan kormány veheti át az ország vezetését, amely nem függ titkos társaságok kényétől.

Erdély elrabló orosz támadástól rettegnek

Az oláh hadsereg felszerelése rossz, élelmezése hiányos, muníciója megbízhatatlan — Oláhország elszigetelten áll szomszédai között egy orosz támadással szemben

Bukarest, április 7.

A román közvélemény ideges félelemmel tekint a Dnyeszter partjai felé, mert

a túlsó parton orosz csapatok vonulnak fel, egy lovas hadtest, két gyalogos hadtest, rengeteg tüzérség főmőrül hadirendbe Tiraspol körül.

Nyolc éve már, hogy Románia anektálta a szövetséges Oroszország egyik legtermékenyebb tartományát, Besszarábiát, de a hódítók eddig nem nagyon örülhettek az új szerzeménynek, mert az

orosz nép nem akar belenyugodni Besszarábia elvesztésébe és Besszarábia miatt nem engedi nyugalomhoz jutni Romániát sem.

Sokszor volt már kritikus a helyzet az orosz-román határon, a Dnyeszter két partján sokszor nézett farkasszem egymással a két hadsereg és a helyzet annál veszélyesebb volt, mert az ellenségeskedések megkezdéséhez még hadüzenetre nincsen szükség.

Oroszország és Románi között ugyanis még mindig hadállapot van,

a két ország még nem kötött békét egymással, a Dnyeszteren, — amely a Lengyel határtól a Fekete tengerig 230 kilométeren át képezi a határt a két ország között — a levegőbe röpített hidak még mindig csonkán merednek az ég felé, a hajózás az egész folyón tilos, a két parton felállított örök gyakran váltanak lövéseket egymással és bizony gyakran megessik, hogy a lövöldözésnek áldozatai is vannak.

Az orosz vörös hadsereg békeállománya 650 ezer gyalogos, 100 ezer lovaskatonából és 100 ezer tüzérből áll, a technikai csapatok létszáma 200 ezer főre rug, tehát

több mint egy millió fegyveres ember áll a népbiztosok rendelkezésére — béke idején.

Az új orosz véderőtörvény bevezette az általános védkötelezettséget. A vörös hadsereget cári tisztvezetik. Technikai felszerelés szempontjából a vörös had-

sereg magasán áll a románok fölött, 17 gyár szakadatlanul gyártja a Heller-féle új összetételű szintelen és szagtalan mérges gázokat, több orosz gyár hadirepülőgép-gyártására rendezkedett be, a puskákat, gépfegyvereket és aknavetőket is beföldön gyártják és

ha az orosz haderő megindul a Dnyeszter felé, Románia 137.000 főnyi békeállományával bíró hadserege nem lesz képes komoly ellenállást kifejteni.

Mert a román hadsereg állapotáról Bacalbasa, Románia egyik legkiválóbb publicistája mondott őszinte szavakat több cikkében.

A felszerelés rossz, a ruházat gyöngye, az élelmezés hiányos, a muníció megbízhatatlan

a robbanások napirenden vannak, a technikai felszerelésekről pedig — mondja Bacalbasa — jobb nem beszélni, „hiszen közismertek azok a panamak, amelyek — a közel-múltban lejátszódott a repülőgéppanamához hasonlóan — annyiszor megbotránkoztatták a román közvéleményt.”

Holnap döntenek a fantasztikus puccsterv ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: Tegnap számunkban megírtuk, hogy a rendőrség milyen gyerekes puccstervet leplezett le és ebből kifolyólag hat fiatalembert őrizetbe vettek a főkapitányságon. A puccsterv egy fantasztikus kalandnak a megvalósítását célozta és arra irányult volna, hogy fellegyverett fiatalemberek csoportja feltámadás ünnepén betörjön Jugoszláviába. Azenban

az erre a célra összehozott néhány diák és menekült fiatalembert fegyverhez sem jutott és így tulajdonképpen csak egy fantasztikus és teljesen gyerekes puccsterv volt

az, amit a rendőrség a fiatalemberek elfogatásakor részleteiben is megtudott. Az összetoborzott

Az Unversul hasábjain ismertett orosz haditerv is bizonyítja. Eszerint az oroszok a vasútvonalak felrobbantásával elsősorban Bukovinát akarják elvágni a királyság többi részétől. Azután jönne az egyik orosz hadsereg előrenyomulása Jassy felé, a főhadsereg Tatarbanuron keresztül Besszarábiában nyomulva előre Galac és Reni irányában.

Románia helyzete Oroszországgal szemben még rosszabb lett az utolsó hetekben, mert március 3-án lejárt a lengyel-román védelmi szövetség és a megújított szerződésben

Lengyelország már nem vállalt védelmi kötelezettséget Romániával szemben egy orosz támadás esetére. A másik szomszéd, Bulgária is ellenséges szemmel nézi Romániát,

mert nem tudja ellejeíteni a Dobrudza elvételét. Csehországra s Jugoszláviára sem számíthat a román kormány egy orosz háborúban, mert e két állam egy orosz-román háború esetére kifejezetten fentartotta magának a szabadkéz jogát.

Jugoszláviával egyébként is konfliktusba keveredett Románia a román területen lakó szerb állampolgárok birtokának elkobzása miatt és emlékeznünk még azokra az időkre is, midőn Temesvár körül egymásra akartak rontani a román és szerb haderők. Nem lehet tudni, hogyan fog viselkedni Jugoszlávia egy orosz támadás esetén és még kevésbé lehet tudni, mit fog tenni Magyarország, ha az orosz haderő megtámadja Erdély megszállóját.

fiatalemberek vezetői közül néhányan gyűjtési akciót is szerveztek a fantasztikus terv megvalósítása céljából, azonban a rendőrség adatai szerint ez a gyűjtés is olyan primitív és sikertelen volt, hogy annak segítségével egyáltalán nem tudták volna megszerezni a betöréshez szükséges eszközöket.

A rendőrség politikai osztálya, amely őrizetbe vette a hat fiatalembert, akiknek nevét még ma sem volt hajlandó nyilvánosságra hozni, tegnap már be is fejezte a nyomozást a feltámadási puccskísélet ügyében és ma délelőtt a hat őrizetbe vett fiatalembert már át is adták a főkapitányság bünyügyi osztályának, hogy ott állapíttassék meg, vajon bűncselekményt követtek-e el a fiatalemberek a fantasztikus betörési tervvel, a toborzással és a gyűjtéssel.

A bűnügyi osztályon Szrubián rendőrtanácsos és Wetzel Viktor rendőrkapitány kezdték meg és folytatták ma egész délelőtt a kihallgatásokat. A mai nap folyamán azonban

még nem történt döntés a fiatalemberek ügyében.

Minden valószínűség szerint a félvezetett fiatalok puccsistájkát elbocsátják a főkapitányságról és csak az idősebb vezető személyeket tartják őrizetben, annak a végleges megállapítása céljából, hogy a fantasztikus terv mögött nem állott-e valamely komolyabb személy, vagy egyesülés. Erre vonatkozólag azonban egyáltalában nem merült fel bizonyíték és a jelek szerint nincs is másról szó, minthogy ynéhány gyerekes fiatalok fanatikus összeállott, hogy megvalósíthatatlan terveket beszéljenek meg, amelynek keresztülvitelére azonban egyetlen komoly lépést sem tudtak tenni. Az elbocsátásokról értesülésünk szerint csak a holnapi nap folyamán történik döntés.

**Legjobb férfiruhák
Feldheim Dezsőnél készülnek.**

A csütörtöki rádió

- 9.30 Budapest (560): Hírek, közgazdaság.
11.00 Bécs (531—582.5): Hangverseny.
12.30 Budapest (560): Hírek, közgazdaság.
3.00 Budapest (560): Hírek, közgazdaság.
4.30 Budapest (560): Dr. Tóth Elemér pápai kamarás, egyetemi tanár ifjúsági előadása. Berlin (504—571): Zene. München (487.75): Zene. Prága (368): Sextett.
5.00 Budapest (560): Zene.
6.30 Budapest (560): Kosztolányi Dezső felolvasása.
7.00 Hamburg (392.5): Spanyol nyelvóra. München (487.75): Don Giovanni, Mozart-opera.
7.30 Königsberg (463): Kamara-zene-est.
8.00 London (365): Előadás.
8.02 Prága (368): Zenekari hangverseny.
8.15 Bécs (531—582.5): Kvartett.
8.25 London (365): Brahms-est.
8.30 Budapest (560): Hangverseny. Róma (425): Dalest.
9.00 Berlin (501—571): Hangverseny. London (365): Zenekari hangverseny.
9.15 Bécs (531—582.5): Beethoven: Op. 95. vonósnygyes.
9.30 Róma (425): Részletek egy operetből.
10.00 Budapest (560): Kamara-zene.
10.30 Berlin (501—571): Táncczene
11.00 London (365): Előadás.
11.30 London (365): Táncczene.

— **Panamában dus aranyezőket találtak.** A Daily News szenzációs formában közli, hogy a Panama területén feltárt aranyezők sokkal gazdagabbak és terjedelmesebbek, mint a délafrikaiak. Calderwood angol mérnök, aki a kutatásokkal volt megbízva, meglepő eredményekre jutott. A megvizsgált vasércnek tonnánként 45 uncia aranyat tartalmaznak. Angol szindikátus alakult az aranyezők kiaknázására és már meg is kapta a szükséges koncessziót. A társaság élén sir Alfred Mond angol nagyiparos és Joel délafrikai aranybányász áll.

Mussolini ellen Gibbsen Violet, Irorszag volt lordkancellárjának leánya, merényletet követett el

Az olasz diktátor sebesülése jelentéktelen — Fascista csapatok a sikertelen merényletet újabb rombolások elkövetésére használták fel

Róma, április 7. A Stefani iroda jelenti: Ma délelőtt 11 órakor a Capitólium előtti téren, amidőn Mussolini miniszterelnök a nemzetközi sebész kongresszusról való távoztában gépkocsijában igyekezett, egy ismeretlen öreg asszony közvetlen közelről revolverből lövést tett Mussolinire.

A miniszterelnök, aki igen könnyű sebet kapott — a golyó csupán az orrcimpáit tarta át.

— megtartotta a legtökeletesebb nyugalmát és a legnagyobb hidegvérrel intézkedett azonnal, hogy a közrend fenntartása érdekében akadályozzák meg a merénylőnek minden visszahatását. A merénylő asszonyt, akit csak nagy ügytelenséggel tudtak a felháborodott tömeg kezeiből megmenteni, a női golyók börtönébe szállították.

Róma, április 7. Stefani: A Mussolini ellen elkövetett merénylet után egy fiatalemberekből álló csapat nagy lármával a II. Mondo újság épülete elé vonult. A nyomdában romboltak. Szigoru rendelkezések történtek, hogy minden zavargást fojtsanak el.

Róma, április 7. Stefani: Gibbsen Violet Albina, Mussolini merénylője 1925 február 27-én Rómában öngyilkossági kísérletet követett el, amennyiben mellbelötte magát s akkoriban kijelentette, hogy

Isten dicsőségére akarta magát megölni.

London, április 7. Gibbsen Violet harmadik leánya az elhunyt Aschbourne bárónak, Irorszag volt lordkancellárjának. Dalkeyban Dublin mellett 1876-ban született, Lord Aschbourne a család feje fivére a merénylőnek. Gibbsen Violettal általában excentrikus nőnek tartották.

Róma, április 7. A Mussolini ellen elkövetett merényletéről még a következő részleteket jelentik: Amikor Mussolini a Csapitoliumról távozott, hirtelen lövés dördült el. Mussolini az arcához kapott és egy lépést hátrált. Vér öntötte el kezét, ingét és ruháját. Bastianelli sebészprofesszor át akarta Mussolinint fogni, de Mussolini félretolta és felémelt kézzel így kiáltott:

Nincs semmi bajom, csak nyugalom!

Ezután Mussolinist az egyik földszinti terembe vezették, ahol Bastianelli megvizsgálta és nyomban kijelentette, hogy aggodalomra nincs ok, a sebesülés úgyszólván semmi.

Róma, április 7. Gibbsen Violet a rendőrségen vonakodott bevallani azokat az okokat, melyek tettének elkövetésére bírták. Gibbsen Violetnél egy méreggel töltött üvegcset találtak, amelyet a tett elkövetése után minden bizonnyal be akart venni.

Nem lehet a hajduszoboszlói hőforrás vizét Debrecenbe vezetni

Huszonkét és fél milliárdba kerülne az idevezetés költsége

A hajduszoboszlói gázkutatások alkalmával talált hőforrás felfedezésekor, különösen akkor, amikor világraszóló kombinációkat kezdtek hozzáfűzni a hőforráshoz. Debrecenben is felmerült a gondolat, hogy ezt a vizet, amely kiváló szakértők véleménye szerint is igen nagy gyógyértékű víz.

Debrecenbe kellene elvezetni, ahol annak kihasználására minden lehetőség sokkal nagyobb mértékben meg van, mint Hajduszoboszlón.

Maga Magoss György dr. polgármester sem zárkózott el e gondolat elől, bár ő inkább annak az eszmének volt a híve, hogy hasonló hőforrás nyeresé végett Debrecenben külön furásokat létesítsenek. Természetes, hogy minden szépsége mellett e terveknek elsősorban ezek kivihetőségére kellett gondolni és e kivihetőség első és leg súlyosabb feltétele a pénzügyi kérdések megoldása volt. Debrecen városa ez idő szerint pénzügyileg annyira meg van terhelve és már eddig felállított programjának végrehajtása is minden erejét annyira igénybe veszi és lekötö, hogy újabb és milliárdos nagy tervek végrehajtása a nem is gondolható.

A hajduszoboszlói forrás vizének idevezetése mégis foglalkoztatja az embereket és most a kérdés határozottabb formában is kifejezést talált. Marx János törvényhatósági bizottsági tag ugyan is beadvánnyal fordult a városi tanácshoz és ebben indítványozta, hogy a hajduszoboszlói hőforrás vizét vezessék el Debrecenbe, mert itt jobb kihasználásra van alkalom, mint Hajduszoboszlón. A városi tanács az indítványt kiadta

a műszaki ügyosztálynak, amely most tette meg észrevételeit az indítványra.

A műszaki ügyosztály véleménye szerint a hajduszoboszlói hőforrás vizének idevezetése nem is célszerű és nem is lehetséges, mert Debrecen 32 méterrel magasabban fekszik a tenger színe felett, mint Hajduszoboszló.

A víz idevezetése tehát természetesen eséllel nem is lenne megoldható. A vizet Debrecenbe csak úgy lehetne elvezetni, ha megfelelő nyomószervezetet építenének erre a célra, ami megint újabb nagy költséget igényelne. Holott maga a vízvezeték is 22 és fél milliárd koronába kerülne.

A beadvány alapján a városi tanács foglalkozott a kérdéssel. Zöld József tanácsnok elmondta, hogy budapesti tartózkodása alatt ebben az ügyben tárgyalt a pénzügyminisztériumban ennek illetékes ügyosztályával és akkor a város részéről azt kérte, hogy Debrecenben is végeztesse furásokat, mert minden valószínűségére meg van annak, hogy Debrecenben ugyanazt a vizet fogják találni, mint amelyet Hajduszoboszlón találtak.

A pénzügyminisztériumban kijelentették, hogy erről csak későbbi időben lehet szó, mert a kutatás Hajduszoboszlón tovább folyik, hiszen sokkal nagyobb értékű dologról van szó, mint a hőforrás vize. Az már kétségtelen, hogy ott olaj és gáz nagy mennyiségben van, a pénzügyminisztérium pedig ezeknek a felderítésére törekszik és ezeknek elérésére 1600 méteres furásokat fognak végezteni. Ez idő szerint három új furásról van szó.

A városi tanácsnak az az álláspontja, hogy a minisztériumtól kérni fogja, hogy

a hajduszoboszlói furások közül csak kettőt végeztesse és a harmadik furást Debrecenben csinálják meg.

Ez a furás is két és félmilliárd koronába kerülne.

A városi tanács hosszas megbeszélés után sem tudott megállapodásra jutni, hanem a jövőre bízza, hogy a viszonyok kialakulása milyen helyzetet fog teremteni és e szerint fog majd a tanács is valamely irányban lépéseket tenni.

A Máv. Filharmonikusok nagy hangversenye Rubinstein Erna vezénylete mellett

A városzerte nagy izgalommal várt, hatalmas programot felölelő orchestraális hangverseny, amelyet Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész karmesteri vezénylete mellett a hó 11-én **vasárnap este 8 órakor** a Bika-szálló nagytermében tart meg a Máv. Filharmonikusok sokszor méltatótt és elismert zenekara, mindenképpen szenzációs zenei eseménynek ígérkezik.

A sajtó képviselői előtt a hó 9-én **pénteken d. u. 4 órakor** mutatja be a Bika szálló disztermében a zenekar nagyszabású műsorát, hogy alkalmat adjon a kritikának arra, hogy a zenei anyagot és az előadást behatóan megismerhesse. A hangverseny jegyeinek nagy része már elkelt, a még meglevő jegyek: Hegedűs és Sándor, továbbá Springer József papirkereskedésében válthatók.

Debrecen legrégebb és legolcsóbb

**festék-, lakk-, kence-
és háztartási cikkek**

kereskedése:

NEUMANN NÁNDOR

CSAPÓ UCCA 8.

Egy városi hordár felesége részegen a villamos elé vetette magát

Varga Lajosné sulyos sérülésekkel szállították a klinikára — Öngyilkos lett, mert a férje a korcsmában megkorholta iszákosságáért

Szerdán este 6 órakor Varga Lajos városi hordár felesége részegen a Csapó u. 43. sz. ház előtt a robogó villamos elé vetette magát. A villamoskocsit mentődeszkája megakadályozta, hogy a kerek alá kerüljön s 5 m-en dobálta a vágányokon a szerencsétlen asszonyt, míg sikerült a kocsit lefékezni. A mentők a szegény asszonyt sulyos belső sérülésekkel és zúzódásokkal kiszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A rendőrség részéről Tar Lajos dr. rendőrfőnököm vezette be a vizsgálatot, melynek során megállapítá nyert, hogy Varga Lajosné

a Csapó uccai Moskovics-féle korcsmában egész nap ivott és délután részegen elaludt a kormában, ahol a férje rátalált. Varga a feleségét felébresztette és megkorholta, amiért ez asszony férje távozása után ismét részegre itta le magát. Az asszony a férje szidalmaira vébül rendkívül dühös lett és felrántva a korcsma ajtót, kirohant az utcára. — Megölöm magam — kiáltotta — ugysis régen készülök rá! — és mielőtt megakadályozhatták volna, a robogó villamos elé vetette magát.

Egy titokzatos segédraktárnokot hajszol a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség egy hét óta folytat nyomozást egy rendkívül érdekes ügyben. A rendőrségnek ugyanis a névtelen levélíró után indított nyomozása során tudomására jutott, hogy a Hortobágy malom egy volt segédraktárnoka, akit 12 mázsa elsikkasztása miatt feljelentettek, gyanús körülmények között eltűnt a városból és sehol az országban nem található. A segédraktárnokot alaposan gyanúsítják egy nagyobb bűncselekmény elkövetésével is. A debreceni rendőrség megkereste már az ország valamennyi rendőrkapitányságát, de eddig még eredménye nem volt a kutatásnak.

rendőrségen kihallgatott tanuk vallomása szerint az eltűnt segédraktárnok közvetlen a sikkasztás miatt ellene tett feljelentést megelőző napon tűnt el a városból. Erdekessé teszi a segédraktárnok szerepét az a körülmény, hogy abban az időben, mikor a Révész-féle rablógyilkosság történt, nem volt bent hivatalában és néhány nap állítólagos gyengélkedés után összekarmolt arecal jelent meg társai közt és nagyon ideges magaviseletet tanúsított és a mindég pénzhiányban szenvedő ember bőven költekező elemódot kezdett folytatni.

A Magyar Szibéria ügyében a bíróság elrendelte a bizonyítást

A szörnyű adatok igazolására új vizsgálat indul meg

Megírta annak idején a Debreceni Független Újság, hogy a zalaegerszegi internálótábor egyik szabadult lakója, Andorka Dezső „Magyar Szibéria” címen elkészítette egy könyv kéziratát, amelyben az internálótáborokban uralkodó borzalmakat írta le. A könyvet Bécsben akarta kiadni és a kéziratot két ember útján akarta kicsémpészni, azonban lefogták és Andorkával együtt a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése elleni bűntett címén a vádlottak padjára ültették. A budapesti törvényszék Publikánácsa ebben az ügyben ma hirdette ki a bizonyításra vonatkozó határozatát. A bíróság úgy döntött, hogy

a nyomozás eddigi adatai alapján az ügyet ebírálni nem tudja és ezért a bizonyítékok beszerzése céljából a vizsgálat kiegészítését rendelte el.

Különösen a következő körülményeket kell tisztázni az új vizsgálat során:

A cikk szerint a haimáskéri és zalaegerszegi internálótáborba „nem a főváros-küldi az internáltakat, hanem az erősebb, több puskával rendelkező ellenfél rohögő cinizmusa”. A vádat képviselő alelnök a mult tárgyaláson becsatlolta a belügyminiszterium hivatalos átiratát, amely szerint a fölmerült vádak dolgában már lefolytattak bizonyos fegyelmi ügyeket, amik a bíróságra nézve is kötelezők, azokkal szemben tehát az ügyészség szerint a bizonyítást elrendelni nem lehet. A bíróság azon az állásponton van, hogy

a közigazgatási hatóságok fegyelmi határozata a bíróságot nem köti és így ezekben a kérdésekben el kellett rendelni a bizonyítás kiegészítését. Ezekben a kérdésekben maga a vád is szolgáltatott bizonyos adatokat, mert

a belügyminiszteri átirat maga is elismeri, hogy sok esetben a kötelező gondosság mellőzése miatt panasz emeltetett

s az ügyben vizsgálatot kellett lefolytatni. A bíróság szerint mérvadónak tartja azt, hogy maga a belügyminiszter is figyelmeztette a közigazgatási hatóságokat, hogy ezután alaposan vizsgálják meg az internálás végett előterjesztett gyanúsítottak bűnösségét és figyelmezteti őket, hogy amennyiben a kérdés körül nem tartják be az előírt szabályokat, fegyelmi eljárást fog indítani a rendelettel szemben vétők ellen. A bíróság elrendeli, hogy

szereztesse be a vádlottak által felemlített összes bűnügyek jegyzőkönyveit.

Baksay rendőrfőtanácsos és Nadosy volt országos főkapitány kért kihallgatást arra vonatkozóan, hogy idegen állampolgárt is internáltak-e, a bíróság elutasítja, mert ezek a tények megfelelnek a valóságnak és ezek bizonyításra nem szorulnak. Azokra az állításokra, hogy

az internálótáborok pokoli borzalmak tanyái voltak és hogy ott

VEGYE MEG MA

Alles

KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ARA 7500 KORONA. 40 OLDAL

MINDENÜTT KAPHATÓI

a foglyokat ütötték-verték, éhez-tették, kutyahúst etettek velük és az éhezők szemétdombról szedték fel a hulladékokat, a bíróság szintén elrendeli a bejelentett tanuk kihallgatását

és már most felhívja a védőt, hogy jelentse be a tanuk pontos neveit. Ami a vádak ama részét illeti, hogy

egyes internáltakat kikötötték,

erre vonatkozólag a bíróság szintén elutasítja a bizonyítást, mert

ez a vád valóban fogadható el.

Ami azt illeti, hogy a tábor őrsége hasbalőtt egy kis leányt és másokat is megsebesített, vagy megölt és mindig a szökés ürügyét hozták fel.

A bíróság elrendeli, hogy

az összes halálesetek fegyelmi iratai szerezzessek be.

Ugyancsak meg kell állapítani, azt is, hogy igaz-e az, hogy

egy mezitelen holttestet a szemétdombra löktek és ott leköpdösték,

míndez szintén tanukihallgatásokkal lesz bizonyítandó.

A bíróság, miután úgy találja, hogy Andorka Dezső viselkedése sok tekintetben aggályos, mert hisz azt mondotta, hogy Mussolini figyelmét is fel akarta hívni az állított tényekre és hogy magát mártírnak tekintti, éppen ezért

elrendeli elmeállapotának megfigyelését,

mert hisz, ha őt korlátolt beszámítasu egyének nyilvánítják, ez a büntetés kiszabásánál lényeges enyhítő körülményt jelent. Egyben Andorka ellen, tekintettel arra, hogy a vádbeli cselekmény tiz évig terjedő börtönbüntetéssel járhat, a vizsgálati fogáság továbbra is fenntartandó. Amennyiben az elrendelt új vizsgálat hosszú időt venne igénybe, a védőnek jogában áll esetleg időközben Andorka szabadlábba helyezését indítványozni.

Mután a bíróságnak a bizonyítást elrendelő határozata jogerős, ez ellen sem az ügyész, sem a védő nem jelenthetett be perorvoslatot.

Tiz évi fegyházra ítélte a kuria a kormányzó elleni merénylet tervezőjét

Budapesti tudósítónk jelenti: Kertész István hajógépészt 1920-ban Zalaegerszegre internáltak. Onnan 1921 októberében megszökött s Bécsbe került, ahol a Rothe Hilfe támogatta. Kertész a bécsi kommunisták diplomáciai futárja lett s így került Eldeville bányavárosba, ahol azt a megbízást kapta, hogy munkásokat szállítson ki francia bányákba. Háromszáz magyar munkást ki is csempészett, majd 1924 augusztusában részt vett azon a loebeni gyűlésen, amelyen elhatározták, hogy

Horthy Miklós kormányzót el kell tenni láb alól.

Kertész Istvánt bízták meg a merénylet kivitelével, aki hamis utlevéllel Budapestre jött. A bécsi kommunisták revolverrel, kézi-bombákkal szerelték fel és pénzzel is bőségesen elláták. Kertész két társával tereptanulmányokat végzett, heteken át lesték az alkalmat, hogy tervüket keresztülvihessék, azonban csak nem érkezett el az alkalmas pillanat. Kertész egy izben véletlenül betévedt az Üdv Hadsereg Dohány uccai helyiségébe, ahol megismerkedett Rottstein Ferencel, az Üdv Hadsereg ezredesével. Hamarosan belépett az Üdv Hadseregbe, ahol

a prédikációk olyan hatással voltak rá, hogy elállott tervétől és Rottstein ezredesnek mindent bevallott.

Az ezredes közbenjárására Hatvanban állást kapott. Egy ismeretlen egyén besugására Kertész Istvánt hamarosan letartóztatták és az ügyészség kivándorlásra

való csábítás, a társadalmi és állami rend felforgatására irányuló vétség, közokirathamisítás és fel ségsértés büntetése való előkészület címén vádat emelt ellene. A budapesti királyi törvényszék egy évvel ezelőtt 13 évi fegyházbüntetésre ítélte el. A tábla a büntetést 10 évi fegyházra szállította le. A bejelentett semmiségi panaszok folytán ma foglalkozott az ügygyel a királyi kuria Ráthtanácsa. A kuria a bejelentett semmiségi panaszokat elutasította s így az ítélet jogerőssé vált.

Czeizler Rózsa
divatszalonja Bethlen-u. 21.

Már Amerikában is? . . .

Washington, április 7.

A képviselőház szombati ülésén példátlan botrány játszódott le. Egy bíró hivatali viselkedése ügyében folyt a vita és közben Milton és Rankin képviselők csúnyán összeszólkáltak. Egyszerre csak Rankin ezt kiabálta ellenfele felé:

— Dobják már ki ezt a hitvány frátert.

— Mondja csak még egyszer, — kiáltott vissza Milton — akkor majd a pofájára ütök.

— Ismétlem, hogy hitvány fráter!

Erre Rankin kiugrott a padok elé, levetette a kabátját és bokszfigurákat csinálva, hivogatta Milton, aki nem volt rest, szintén ledobta a kabátját, odaugrott

Rankin elé és elkezdődött nyílt ülésen a bokszpárbaj.

— Dobják ki ezt a két piszkos alakot és tartóztassák le őket! — kiabálták a képviselők, de egy sem akadt, aki szétválasztotta volna őket. Végre is az elnök fel függesztette az ülést, rendőroket hivatott be és ezek vezették ki a két verekedő képviselőt, akik közben véresre bokszolták egymást.

RISKÓ BÉLA

női divatterme,
Ferenc József-ut 26. sz.

Prónayt felmentették a Than becsületsértési pörben

Budapesti tudósítónk jelenti: Az emlékezetes tisztiparancs körül támadt perek egyikében, amelyben a feljelentő báró Than Károly altábornagy, a vádlottak pedig Collas Tibor és Prónay Pál, Rácz Vilmos segédei voltak, mint annakidején megírtuk. Prónayt és Collast a bíróság felmentette a vád alól. A tárgyalásra Than nem jött el és az ügyészség vádja szerint Prónay így kiáltott fel:

— Nem mer eljönni a disznó!

Prónay kijelentése miatt Than újabb feljelentést tett becsületsértés címén Prónay ellen. Négy-öt tárgyalást tartott már ebben az ügyben a büntető járásbíró Pungur bíró.

— A vádra vonatkozóan nem kívánok nyilatkozni, — ez volt Prónay egész védekezése.

Kihallgatta a bíróság a mai tárgyaláson annak a napilapnak munkatársát, amely ezt az állítólagos közbeszólást megírta. A hírlapíró fentartotta, hogy Prónay a tárgyaláson megtette ezt a kijelentést.

Kihallgatta a járásbíró dr. Lollók Sándor járásbíró is. Lollók vezette annakidején a Than—Prónay—Collas-tárgyalást. Mai vallomásaiban előadta, hogy neki feltétlenül hallania kellett volna ezt a közbeszólást, ha megtörténik, ő azonban nem hallott semmit.

Az ügyész vádbeszéde és dr. Darvay János vádbeszéde után a bíróság felmentette Prónay Pált a vád alól, Lollók járásbíró vallomása alapján. Az ügyész megfélebbezte az ítéletet.

Tavaszi angol ujdonságok
Feldheim Imréné
Kossuth-u. 6.

Rablóbanda támadása egy vasuti állomás ellen

Zágrábról jelenti: Az olasz-juhoszláv határ mentén Postoja község közelében borzalmas rablógyilkosság történt. Presztovár határállomását vasárnap egy öt tagból álló fellegyvert rablóbanda rohanta meg. Két rabló behatolt az állomás épületébe, kifosztotta a pénztárt és két ellenszergülő hivatalnokot agyonlőtt. Míg a két rabló az épületben dolgozott, társaik az uccán örököltek, hogy a gonosztevőket munkájukban senki meg ne zavarhassa. Még mielőtt a két rabló kijött volna az állomás épületéből, a kint posztoló rablók észrevették az olasz járőrt, amely rohamlépésben közeledett, társaikat az épületben magukra hagyták és még idejekorán kezeket oldottak.

Az olasz járőr behatolt az állomás épületébe és az első, amibe beleütköztek, a két agyonlőtt hivatalnok

holtteste volt. A rablógyilkosok keresésére indultak, de ezek elbújtak és rejtékhelyeikről célbavették a járőr embereit. Percekig tartó puskatűz folyt le az állomás épületében, melynek az lett a vége, hogy az olasz járőr emberei mindkét rablógyilkost agyonlőtték. Az agyonlőtt rablógyilkosok

személyazonosságát is megállapították. Az egyiket Alojz Szretennek, a másikat Wolf Sztaniszlónak hívják. Wolf nemrégiben szabadult ki a ljubljani fogházból, ahova egy olasz karabinieri meggyilkolása miatt került, de bizonyítékok hiányában néhány hét előtt felmentették.

Harminc álnéves betörő személyében gyanítja a fővárosi rendőrség Köhler Zsuzsanna gyilkosát

Budapest, április 7.

Napok óta országsszerte keres a rendőrség egy Kilián Béla nevű állítólagos mérnököt, aki a múlt héten Gödöllőn vakmerő és egészen újszerű betörést követett el. Az állítólagos Kilián Béla feleségével együtt megjelent Gödöllőn és ott megismerkedett egy Máv. főmérnökkel, akinek elmondotta, hogy ő most rádiószerelessel foglalkozik és azt az ajánlatot tette a főmérnöknek, hogy a lakására is bevezeti a rádiót. A főmérnök ehhez hozzá is járult, kiválasztott egy tizmillió nagyszerű angol gépet és azt felszereltette Kilián Bélával. Kilián a feleségével járt kint Gödöllőn, sőt meg is szállt a Máv. főmérnöknel azzal az ürügygel, hogy antennát és a rádiót teljesen fel akarják szerelni és kipróbálni s csak azután távoznak el, mikor a gép már tökéletesen funkcionál.

A főmérnök távollétében Kilián Béla azután leszerelte a rádiót.

feltörte a főmérnök lakásának szekrényeit és mintegy 30 millió értéket szedett össze,

azután a rádióval együtt nyomtalanul eltűnt.

A Máv. főmérnök feljelentésére a budapesti főkapitányságon a detektívek megkezdtek a nyomozást, pontos személyleírást vettek Kilián Béláról, akinek legfeltűnőbb ismertetőjele az volt, hogy a jobbkezén három ujjá hiányzott. Ugyancsak pontos személyleírást vettek állítólagos feleségéről is, aki a rádiós mérnökkel együtt szintén eltűnt Gödöllőről. Egymásután érkeztek jelentések a csonkakezü rádiós mérnökről, ki a környéken egymásután követte el újszerű rádiós trükkjeit és egymásután fosztogatta ki a különböző lakásokat.

Mára azután a detektívügyelő megállapította, hogy az állítólagos Kilián Béla mérnök nem más, mint Mika Károly ro-

totmultu betörő, aki egyike a legveszedelmesebb embereknek s akinek a rendőrséggel már rengeteg dolga volt. Mika Károlyt különböző szélhámosságok s betörések miatt már legalább tizszer tartóztatták le. Végigülte a különböző börtönöket, jelenleg is öt körözés van kibocsátva ellene betörések, lopások és csalások miatt.

Mika Károly — a rendőrség megállapítása szerint — az utóbbi időben legalább 30 különböző álnéven dolgozott.

Állítólagos felesége nem más, mint a budapesti betörőtársadalomnak egyik ismert női tagja, aki már szintén többször került a rendőrség kezére.

A legfontosabb megállapítást azonban tegnap délután végezték a detektívek Gödöllőn. A detektívek megállapították, hogy

Mika Károly a Kertész uccai gyilkosság elkövetésének időpontjában három napig volt távol állítólagos feleségével együtt Gödöllőről,

tehát a gyilkosság estéjén, akár pénteken, akár szombaton történt az, feleségével egyetemben Budapestben tartózkodott. A gyilkosság után hétfőn hajnalban érkezett vissza Gödöllőre feleségével együtt és akkor délelőtti folyamán

feltűnően érdekődött a házbelieknél, hogy elfogták-e már a Kertész uccai gyilkosság tettesét.

Rendkívül izgatottan beszélt a dologról és a gödöllői felvilágosítások szerint már akkor gyanusnak találták gödöllői ismerősei a dolgot.

A detektívek ezután megállapították, hogy Mika Károly az elmúlt évben három ízben fosztott ki nőket, még pedig olyan módon, hogy felment a lakásukba s innen vitt el minden értéküket. Ez a körülmény csak megerősítette

tette a detektívek gyanuját, hogy esetleg ő követte el a Kertész uccai gyilkosságot is.

Ma délelőtti fényképeket szereztek be Mika Károlyról és ezen az alapon már ezerszámra készítik a fényképmásolatos körözvényt. A körözvények holnapra elkészülnek, czekek megküldik az összes hatóságoknak az egész ország területén, természetesen a debreceni rendőrségnek és csendőrségnek is, mert a rendőrség biztosra veszi, hogy

a 30 álnév alatt szereplő Mika Károly valahol vidéken bujkál.

Kézrekerítésére a legmesszebbmenő intézkedések történtek.

Az utasai fuvar közben klakar-tak rabolni egy bérkocsist

Nagybecskerekéről jelenti: Kellemtelen kalandja volt vasárnap éjjel Ispaz Zsiva melencei bérkocsinak, akit két fiatalember arra fogadott meg, hogy Melencéről Becskerekre vigye őket.

Vasárnap este két fiatalember hívatta Ispazt az egyik melencei vendéglőbe, hol megalkudtak vele, hogy 200 dinárért beviszi őket Becskerekre és hogy pont éjfélnél elindulnak. Tényleg így is történt, az utasok felrakták bőröndjeiket és a kocsit csendesen kocogva haladt a holdfényes országúton. — Amikor azonban már csak 4—5 kilométerre voltak a várostól,

az egyik utas felállott a kocsiban, hátulról fejbevágta a kocsist

és a bakra mászva, az ostort a kezébe kaparintotta és ütni kezdte a lovakat, majd többször a levegőbe lött.

A lövöldözéstől a lovak megbokrosodtak és elragadták a kocsit, amely végre is egy körakáson felborult, az állatok pedig eltépve a hámat, vadul rohantak tovább, Ispaz előbb a lovai után szaladt, mikor azonban látta, hogy nem éri utól őket, visszament a kocsinhoz, ahol

az utasok rászegzett revolverrel fogadták és pénzt követeltek tőle.

A megrémült kocsis megfordult és Becskerekig szaladt, ahol jelentést tett a rendőrségnek, amely nyomban megkezdte a támadók kutatását.

Késő hajnalban fogták el a két utast az egyik éjjeli mulatóban. Az egyik Bíró Gábor 24 éves sofőr, a másik Kumicov Gábor 29 éves orosz emigráns. Mindkettőjüket letartóztatták. A bőröndükben a rendőrség teljesen értéktelen rongyokat talált.

Ügyvédek figyelmébe!! Új ügyvédi nyomtatványok

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor
irodalmi és nyomdai Rt. könyv- és papirkereskedésében.

Angol vagyok és ami még nem vala
A modern vegyeszet diadala,
Tudja mindenki már, hogy innen s tul az Operencián
Legjobb cipőkrém a



Meltonian

Kapható:
Mandel Lipót R.-T.-nál
Debrecen.

HIREK

Halálmar

Egy tizenhárom éves kisleányt meggyilkoltak és a bestiális gyilkos levágta áldozatának a fejét. Egy kéjgyilkosság történt a Kertész utcában és a gyilkos titokzatos személye még mindig izgalomban tartja a kedélyeket. Egy fiatal leány édesanyja halálának évfordulóján mellbelővi magát. Egy másik, — nem lévén semmi keresni valója az életben, — a Dunába ugrik. — Hátborzongató „szenzációk” tárnak meggyőzött szemek elé, valahányszor az újságokat kezünkbe vesszük. Gyilkosság és öngyilkosság: mintha csak ez volna a mai szörnyű élet mottója. Az egyik másit pusztít el, hogy a véren szerzett milliókkal fordítsa jobbra a maga sorsát, a másik pedig önmaga ellen emeli a végzetes fegyvert, hogy ilyen módon vessen véget a céltalannak látszó további szenvedéseknek.

Mintha egy iszonyú átok nehezedne ránk, amelynek lidércnyomása alól nem tudunk szabadulni. Olyanok vagyunk, mint a büvészinas, aki megdöbbenve szelnek eresztette a pusztítás szellemét s nem tudja azokat visszaparancsolni. 1914-ben azon az éjszakán indult el a végzet, amelyet Ady egy víziószerű versében „Különös, különös nyáréjszakának” nevez és azóta feltartóztatatlannul halad előre a maga útján. Gyilkosságok és öngyilkosságok ennek a végtelennek tetsző utnak kilométerjelzői. Trónokat döntött le útjában, egész társadalmi osztályokat gyűrt rettetés talpai alá, családok tömegeinek boldogságát dulta fel, szétszaggatta az idegek nyugodt hálózatait, örületbe kergetett milliókat, az élet minden vonatkozására rányomta a maga halálfejes bélyegét és e tizenkét éve tartó halálmarok minden borzalma felmerül szemünk előtt, ha az újságokat böngésszük, amelynek minden betűjét mintha ennek a hegyetlen Végzetnek szigorú ellenőrzése mellett és az ő szellemében öntötték volna.

Igen, a végzet! Ma, mintha minden az ő műve volna. Olvassuk például, hogy egy husz éves gyerek, anélkül, hogy bucsut vett volna szüleitől, se szó, se beszéd, nekivágott a nagy ismeretlennek azzal a kifizőt cállal, hogy meg sem áll, míg a riff-kabilok táborába nem érkezik. Mondhatná valaki erre, hogy hiszen ez igazán mindennapos, sablonos eset. Ilyen kalandos ifjak minden időben voltak, akik nyugtalan vértől őrülve, felkerekedtek és világgá mentek.

Csak hogy van ám egy kis különbség. Ez a husz éves ifjú mégsem afféle kalandos ifjú. Ez az érettség után mindent megpróbált, hogy ezen a megszanált Csonkagyországon egzisztálni tudjon. Mindent megpróbált és semmi sem sikerült neki. Más ilyenkor talán öngyilkosságot, vagy más végzetes tettet követ el. Ő kényszerűségből a riff-kabilokhoz akart menni. Szivebben körmölne itt havi másfél-millióért egy irodában, hát nálunk még az ilyen állások is csak kiváltságosak által nyerhetők el. Aki nem kiváltságos, az mehet a Dunának, vagy a riff-kabil frontra, ami

májd nem egyre megy. Igen, a végzet. Ő mozgatja ma életünket kiszámíthatatlan szeszéllyel.

— A Városi Dalegylet és a finn himnusz. A debreceni Városi Dalegylet, mely a nemzetek közti érintkezésnek mindig igaz barátja volt, abból az alkalomból, hogy Lindberg Helge, a világhírű finn mesterdalnok április 17-én Debrecenben hangversenyez, a finn nemzeti himnusz a koncert előtt fogja elnekelni Forray István karnagy vezénylete alatt, finn nyelven. A nagy művész, aki a modern magyar zenének külföldön lelkes propagálója, bizonyára jóleső érzséssel fogja hallani a sokat szenvedett most végre szabad finn nép nemzeti énekét.

— Kényszerregezés. A Piac uccai Hermann és Friedmann cég 500 millió korona passzívával kényszerregezési eljárás megindítását kérte a debreceni törvényszéktől. A jónövű férfit az üzlet kényszerregezési ügyében a napokban tartják meg a tárgyalást és minden remény megvan a kiegyezésre.

— Sértegette a lakáshivatal. Jeszinger Sámuelné debreceni asszony a múlt évben, mikor a lakáshivatal a lakását lefoglalta és lelakatolta, a zárat feltörte és reprodukálhatatlan ki-fejezésekkel támadta a lakáshivatal közegeit. A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre Jeszinger Sámuelné és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte, rágalmasz vétsége miatt.

— Az adó miatt. Halász József bagaméri gazdálkodó, mikor Virág János adóügyi jegyző kidoboltatta, hogy az adót sürgősen be kell fizetni, dühösen szidalmazni kezdte az adóügyi jegyzőt, hogy más dolga sines, csak az adót követelni. Halász Józsefet a debreceni törvényszék szerdán délelőtt rágalmasz és becsületsértésért egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

RAMMINGER hölgyfodrász

Varga-utca 1.

— Meg akarta vesztegetni a rendőrt. Balázi Imréné vámospécsi zöldségárú a múlt évben a debreceni gyümölcs piacra rossz helyen állt meg a szekerevel és mikor a rendőr felírta, 25 ezer koronával meg akarta vesztegetni a rendőrt. A debreceni törvényszék megvesztegetés vétsége miatt szerdán délelőtt 1.200.000 korona pénzbüntetésre ítélte Balázi Imréné.

— A francia trónkövetelő kiáltványa. Párisból jelentik: A kiáltvány, amelyet Guise János herceg a francia nemzethez intézett az orléáni herceg halála következtében, így szól: — A francia királyi ház fejének, az orléáni herceg főméltóságának halála után én tartok igényt a trónöröklésre s átveszem a francia király minden felelősségét és kötelességét.

Köszönetet mondok mindazoknak, akik szeretettel és hódolattal vették körül a nagy halottat s megkönnyítették 40 éven át neki és fiának a számkivetést. Minthogy én a magam számára is ugyanilyen hűséget és hódolatot kérek és számítok minden francia hazafi felelősségére, hogy elérhessük a közös célt: hazánk nagyságát és boldogulását. III. János.

— Ingyen gyorsíróképzés. A Debreceni Gyorsírók Társasága felhívja mindazokat a gyorsírókat, akik a május 2-án Nyiregyházán tartandó gyorsíró versenyen részt óhajtanának venni és e célból képességüket fokozni kívánják, hogy teljesen ingyenes kiképzésük végett jelentkezzenek az egyesület által állandóan tartani szokott gyakorló órákra. A versenyen 100, 130, 160, 200, 250 és 250—300 szótagos sebesség lesz és a kiképzés is ilyen fokozatosan történik. Ugyancsak május 1-én és 2-án gyorsíró versenyek lesznek Budapesten, Kaposváron és Szegeden is. Az órákat kipróbált gyakorló gyorsírók vezetik és a résztvevők úgyszólván észrevétlenül fejlődnek a magasabb sebesség felé. Teljesen kezdők is jelentkezhetnek kiképzésre. Az órákat a női pariskolában (Burgundia ucca) tartják. Jelentkezni bármely délután lehet Székely Andor titkárnál, Domb ucca 17. sz. a.

„SZÖNYEGÜZEM”

Javít, takarít, portalanít.
Telefon: 84. Bethlen ucca 23.

— Kipusztult egy család az árverés miatt. Székesfehérvári jelentés szerint Tabajd községben két héttel ezelőtt árverés folyt Major József házában. Amikor a lovakat árverezték Major és József nevű fia elkeseredésükben fejszét ragadtak az árverezők ellen. A jelen levő csendőrök megfékezésükre siettek. Majorék fejével súlyosan megsebesítették a csendőröket, akik a harc közben ugyancsak súlyosan megsebesítettek ifj. Major Józsefet. Major József a rabkórházban belehalt sebeibe. Amikor az apja, akit a székesfehérvári kir. ügyészség fogházába szállítottak, értesült fia haláláról, cellájában a vasrácsra felakasztotta magát s mire rátaláltak, halott volt. Így az árverés miatt a Major család kipusztult.

— Lezuhant az Arany Bika gépházában. Szigetközi Bálint napszámos szerdán este 10 órakor az Arany Bika gépházához vezető lépcsőn lezuhant és négy méteres zuhanás után eszméletlenül terült el a lépcsőház alján. A mentők Szigetközi Bálintot beszállították az egyetem sebészeti klinikára. Az állapota nagyon súlyos, mert koponyatorést szenvedett. A rendőrség helyszíni vizsgálatot fog tartani annak megállapítására, hogy a túl alacsony lépcsőkorlát idézte-e elő a szerencsétlenséget.

— Életunt matróna. G. Nemes Mártonné 70 éves biharnagybajomi asszony kedden reggel az éléskamrájában felakasztotta magát és mire a családtagjai észrevették, már meghalt. Az öreg asszony hátrahagyott levele szerint életuntságból lett öngyilkos. A debreceni ügyészség a temetésre az engedélyt megadta.

— Kormányzósértésért letartóztatott bányász. Adam József 47 éves diósgyőri bányász husvét első napján részegen garázdálkodott a diósgyőri uccán és mikor a rendőrök bekisértek, dühében durván szidalmazta a kormányzót. A részeg munkást a diósgyőri rendőrség a kihallgatása után a debreceni ügyészségnek adta át. Takó Ferenc dr. vizsgálóbírósegéd szerdán délelőtt kihallgatta Adam Józsefet és elrendelte előzetes letartóztatását, ami ellen Adam felfolyamodást jelentett be.

— Áprilist járatnak Krakkóban a városatyákkal. Krakkóból jelentik lapunknak: A Kurier Illusztráció című lap március 31-én a legkomolyabb formában közölte, hogy a kormány visszaadta Krakkó városának az önkormányzatot és a feloszlott városi képviselő-testületet zöldségüztörökre hívta össze. Nagy lett az öröm, az egész város talpon volt és déli 12 órára hatalmas tömeg gyülekezett a városháza elé nézni a régi városatyák tevonulását. El is jöttek, sokan lengyel nemzeti díszruhában, egy városi képviselő négyóvas hintón robogott elő, akkor derült ki, hogy áprilisi tréfa volt az egész. A közigazgatási hatóság a rossz tréfa miatt megindította az eljárást a Kurier Illusztráció ellen.

— Meg akarják tiltani vasárnap a csokolozást Amerikában. Amerikában furcsa mozgalom indult meg minap. Ott ugylátszik még vannak puritánok, ez már bebizonyosodott a majompör idején is és most újra beigazolódott. A mozgalom résztvevői fel akarják ujítani az első, Amerikában partraszállott angol puritánok törvényét, amely szerint vasárnap, Isten szent napján tilos a csokolozás. Ez volt az a törvény, amelyet annakidején Amerikában a legkevesebben tartottak meg és amelynek megtartását a legnehezebb volt ellenőrizni. Rövidesen hatályon kívül is helyezték. A mostani mozgalom a csokolozáson kívül a sportolást, a színházak látogatását, kirándulásokat és újságárusítást is meg akarja szüntetni vasárnap. Az érdekes terv legközelebb a képviselőház egyik bizottsága elé fog kerülni. A legközelebbi jövőben azonban még nem kell félni az amerikaiaknak, mert egyelőre még lehet vasárnap is csokolozni.

LEGSZEBB KALAPOK

75-350 ezer koronálg

FRANK EDÉNÉL.

— Meghívó. A Zion debreceni betegsegélyző egyesület f. évi április hó 11-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az izr. hitközség tanácstermében (József kir. herceg u. 26. emelet) tartandó XXXV. évi rendes közgyűléséről ezennel meghívja tagjait. Az előjárásról.

— Nézze meg Schön Sándor keztyűsénél a legújabb szabadalmazott házi svéd tornaszert.

— Aller Képes Családi lapja. Magyarország legértelmesebb képes hetilapja, amelynek legfőbb előnye az, hogy valóban családi lap. A családnak nem lehet olyan tagja, aki meg ne találja minden számban a maga olvasni valóját, edves rovatát, amelyek közt nemcsak szórakoztató, hanem igen sok tanulságos és oktató rovat is van. Az Aller Képes családi Lapja bővelkedik a legszebb képekben, nagy eredeti színes képei csodálatosan szépek. Es ami legfőbb a lap elképzelhetetlenül olcsó úgy, hogy minden család megszerezheti a lapot.

— Izléses, tartós, szép szobafestő-, mázolómunkákat szolid árban, kedvező feltételek mellett készít Mandel festő, Péterfia 36. Telefon 14-61. Köztisztviselőknak engedmény.

— Tűkőrgyártás, üvegsziszolás, kirkatok tűkőrzése. Sipkovits, Szly u. 14-15. Telefon 356 — A Margit-fürdő összes zuhany-ermei kellemesen fűtve nyitva vannak.

Csütörtök
április 8.

Apollo

Kizárólag csak felnőtteknek!
Zenés pokol, Corinne Griffithel.

Vigszínház

Alma Rubens és Levis Stoneel
URI DIVATI

Csütörtök
április 8.

Varrógép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

SZINHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Antónia. Vigjáték. C) bérlet.
PÉNTEK: Antónia. Vigjáték. A) bérlet.
SZOMBAT: Rang és mód. Szinmű.
László Gyula jubileuma. Bérletszünet.
Vasárnap este: A királyné rózsája. Operett. Bérletszünet.

László Gyula jubilaris előadása iránt egyre nagyobb az érdeklődés. A bankett étlap szerint lesz s ki-ki azt fogyaszt, amit akar. A jelentkezés csak azért kívánatos, hogy a megjelentek számára a rendező-jékozást szerezhesen a rendezőség. Az előadáson a vigjátéki személyzet legkiválóbbjai vesznek részt a legkisebb szerepekben is. Jegyek s a bankett-előjegyzések kaphatók a színház jobboldali pénztáránál Szigeti Jenőnél.

A színház iroda hírel:

U. Kováts Terus vendégjátéka ma, csütörtökön C), holnap pénteken A) bérletben. A debreceni közönség éveken át volt kedvenc szubretprimadonnájának fellépése bravuros Antónia alakításában, óriási érdeklődést keltett a közönség minden rétegében.

Kardoss Géza híres, felülmulhatatlan alakítása Kovács Béla, az Antónia vigjátékban.

U. Kováts Terus és Kardoss Géza mulat az Antónia második felvonásában.

Id. Magyar Imre személyes vezénylete alatt játsza zenekara a szebbnél-szebb magyar nótákat az Antónia második felvonásában.

László Gyula 40 éves színészi jubileumának szombali előadására jegyek délután 3-5-ig válthatók.

A színház t. bérloít tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy úgy a márciusra hátralékos — tehát már lejátszott előadásokra, valamint az április hóra — 5 előadás — esedékes bérletösszegeket a tiktári irodában okvetlenül befizetni sziveskedjenek.

Mozgósínházak:

APOLLÓ: Kizárólag csak felnőtteknek! A zenés pokol, a ma divatozó éjszakai élet szakadatlan karneválja lobbog és izzik ebben a 10 felvonásos erkölcsrajzban. Corinne Griffith művészi játéka kívül szépségével és remek tolettjeivel hat. A zenés pokolból tanulhatunk azok, akik saját tévedésüket fedezik föl benne, ellenben pazarul szórakozhatnak rajta azok akik ezer poklokot keresztül szeretik a táncot és jazzt. Kisérő: Sicc és az álomkór, burleszk.

VIGSZINHÁZ: Molnár Ferenc világhírű vigjátéka. Az uridivat filmváltozata 7 felvonásban. Ez a ragyogóan megrendezett film méltó ahhoz a színdarabhoz, amely Molnárnak egyik legjobb alkotása. Alma Rubens és

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

Levis Stone oly művészi játékok mutatnak be, amelynél jobbat nem is várhatunk. Kisérő: amerikai burleszk.
Jönnek: Marica grófnő — Mannon Lescant.

SPORT

A DKASE összes játékosait felkérem, hogy csütörtökön este fél nyolc órakor a Royal étteremben szakosztályi ülésen okvetlenül jelenjenek meg. Angyal, futball-igazgató.

A DKASE csütörtökön délután nagy tréninget tart. Papp intéző.

A DTE első ifjúsági csapatbeli játékosai, a csütörtök délután tartandó nagy tréningen okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

A DTE futballszakosztálya csütörtök este 8 órakor a Pannónia-étteremben (Piac ucca 42.) ülést tart.

A Debreceni Uszók Egyesületének közgyűlése. A DUE vasárnap délelőtt fél 10 órakor, a városháza kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

KÖZGAZDASÁG

A zab és a korpá ára emelkedett a gabonatózsdén

A buzaüzlet forgalom ma sem mutatott élénkület, egyrészt mert a külföldi piacokról csak igen mérsékelt árváltozást jelentettek, másrészt mert a magyar-osztrák kereskedelmi szerződés életbelépésének időpontjáról néhány nap óta tudvalevően különböző verziók vannak forgalomban és meg akarják várni, amíg ebben a tekintetben határozottabb tájékozódást szereznek. A kenyérmagvak irányzata nem is változott, csupán a zab és korpá ára emelkedett 2500 koonáva. A lisztüzletről mindössze annyi érdemel említést, hogy a vidéken a középminőségű liszt iránt jobb a kereslet. A lisztárak változatlanok. Hivatalos ár-folyamok: Tiszavidéki buza 390—402.5 dunántúli és pestvidéki 385—397.5, rozs 225—230, árpa 215—235, sörpára 280—315, zab 245—255, tengeri 182—185, korpá 165—167.5.

Vautaaárfolyamok: Angol font 346880—348880, belga frank 2675—2695, cseh korona 2112—2119.5, dán korona 18685—18745, dinár 1254—1250, dollár 71250—71550, francia frank 2492—2512 hollandi forint 28610—28750, lengyel zloty 8550—8850, lei 298—304, leva 514—520, lira 28866—28880, márka 16985—17035, osztrák schilling 10068—10103, norvég korona 15310—15360, svájci frank 13770—13820, svéd korona 19130—19190

Könyvesház

Ezen rovatban felsorolt könyvek kaphatók: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Debrecenben.

André Gide magyarul. André Gide a mai francia irodalomban elsőrendű tekintély, a legelső élő prózaírók egyike, az irodalmi fiatalság vezére. Nálunk eddig kevésbé ismerték, de most már felé fog fordulni a magyar közönség érdeklődése is annak a szép és becses könyvnek a révén, melyben a Franklin-Társulat kiadta Gide első reprezentáns regényét A meztelen címmel. A fordító, Gyergyai Albert, aki ezuttal is kongeniális munkát végzett, a szerzővel egyetértően állapította meg a regény címét a lefordíthatatlan L'immoraliste helyett. A megragadó regény egy fiatal tudós összeomlását rajzolja meg társadalmi, szerelmi és fóképpen belső életében s közben oly ösvényeket surol, amelyek mellett manapság senki sem haladhat

el közömbösen. Thomas Mann világhírű regényének, a „Halál Velencében”-nek merészen új témája kap új variációt Gide könyvében, még pedig a költői feldolgozás legszebb teljességével. Az egész mű olyan, mint egy remekbe készült arckép, a háttérben Afrika, Dél-Olaszország és Normandia tájaival, — oly művészi bátorsággal megfestve, a stílusnak oly elegáns és fojtott tűzü lendületével előadva, aminőre a franciáknál is csak a nagy klasszisoknál van példa. A magyar olvasó a modern francia szellem egyik legkitünőbb nagyságával ismerkedik meg ebben a könyvben, mely a Franklin Külföldi Regényírók sorozat ismert előkelő és izéles kiállításában jelent meg. Ára füzve 43.750, kötve 62.500 korona.

Az ujságolvasó enciklopédiája. A szó eredeti értelmében vett időszerű és hézagpótló munka. A legutolsó idegen szavak szótára öt évvel ezelőtt jelent meg és ha semmi más, már ez is indokolta teszi. Öt esztendő tiszszel annyi ma, mint azelőtt. A technika szágulda tör előre, minden nap új találmányt és a találmánnyal együtt új nemzetközi veretű fogalmat hoz. A háboru utáni társadalom zaklatott életében többet átélt és szinte többön meggy keresztül ma is, mint az összes eddigi korok együttvéve. A politikai és társadalmi élet eddig soha nem hallott új szavakat vetett föl. Diktatura és demokrácia, leninizmus és fascizmus, pacifizmus és imperializmus, a korridor, territórium, az európai unió, a trust-ok, concen-ek, syndikatusok olyan szavak, amelyeket naponta olvashatunk; az indemnitás, a budget, az immunitás rég bevett politikai műszavai mellé az új szavak hosszu sora kapcsolódik. Es hiába minden kísérlet az idegen szavak áradatának megállítására, ezek a szavak és társaik itt vannak, élnek és meg kell értenünk a jelentésüket még akkor is, ha a nyelvünk tisztaságát feltűnik tőlük. A dolog természetéből folyik, hogy az idegen szavak teljes szótárát megírni lehetetlen vállalkozás. Az ilyen mű összeállítója csak arra törekedhetik, hogy a leggyakrabban előforduló szavakat ismertesse és hogy lehetőleg közel jusson a mai elethez, hogy mindazt megtaláljuk benne, amire igazán szükségünk van, szavakat, amelyek naponta előfordulnak, melyek udgyzólván a levegőben lógnak, de amelyeknek az értelmével szeretnénk egyszer már igazán tisztába jönni. Horovitz: Idegen szavak szótárának új kiadása rendkívül gazdag és sokoldalú, a kijelzés pontos megjelölésével könnyen áttekinthető vezetője mindenkinek az idegen szavak tömegében. A 448 oldalas, hófelér papíron nyomott mű ára 80.000 korona.

A Nyugat husvétli száma — ünnepi terjedelemben és tartalommal — megjelent. A folyóirat első helyen teljes egészében közli André Gide, a nagy francia író klasszikus regényét, a Symphonie Pastorale-t, Gyergyai Albert méltó fordításában, Pásztorének címen. Egy svájci falu bibliai paplakában, a tiszteletes naplójában, egy fiatal lánynak, egy vak Oféliának sorsa dől el, az öregedő férfi és a serdülő fiu harcol, a lelkesi hivatás, a kései szerelem és a házaselet mögöl a hitetlen-hívőknek, az alázatos lázadóknak, a soha meg nem nyugvóknak örök dilemmája tör fel: a szeretet vagy a törvény? Ösztön-e vagy fegyelem? Öröm-e vagy lemondás? Szabadság vagy szófogadás? Krisztus-e vagy Szent Pál? Gide remekművének magyar fordítása kétségkívül irodalmi esemény. Mellette a szám többi érdekessége: a hosszu ideje hallgató Möriz Zsigmond nerész témájú novellája, Szomorv Dezső új válmásai (Levelek egy barátomhoz), Babits Mihály, Karinthy Frigyes, Kosztolányi Dezső, Schöpllin Aladar cikkei, Nagy Endre két humoros elbeszélése, Banyai Kornél és Török Sophie versei. A gazdag irodalmi, színházi, zenei, képzőművészeti és filmrovatok a kulturális élet minden aktuálisáról beszámolnak. Erdei Viktor és Szönyi István a Nyugat számára készült rajzai díszítik még a számot, amely bő folytatást ad Maxim Gorkij-nak „Az Artamonovok” című, még sehol meg nem jelent regényéből, amely az orosz kiadást is megelőzve a Nyugat-ból indul nyugateurópai útjára. Az ünnepi szám ára mindössze 25.000 korona. Negyedévi előfizetés 100.000 korona.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az
István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.
Mérésékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.



Debrecen, Plac-utca 79.

Évszázadok óta elismert gyógyhatásu
Konyári Sóstó-fürdő
gőz-, lég- és egyéb terápiás fürdőkkel teljesen modernnő átalakítva
1926 május 1-én megnyillik.
A fürdő orvosilag ajánlva különösen **csuz, rheuma, köszvényes bántalmak és az összes női bajok ellen.**
A fürdő-telepen levő több hódas árnyas park a leg'ellemesebb üdülőhely. Saját zenekar, csónak és egyéb szórakozások állal a k. vendégek rendelkezésére áll. Jó és olcsó konyha. A landó por- és szálfentes üdülőhely.
Posta és vasutállomás a telepen.
Elő- és utóidényben ár- engedmény.
Két ágyas szoba 20.000 K.
Egy fürdő 10.000 K.
Állandó orvosi ellenőrzés.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezésel váhatata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Uj Erdős Renée könyv!
Most jelent meg!
Báró Herzfeld Clarissz
(A háboru utáni magyar társadalom szédítő hatásu, brilliáns tehetséggel, ragyogó színekkel megfestett, grandiozus képe ez a regény. Nemesen szórakoztató, izgatóan érdekes olvasmány, lenyűgöző erejű, drámai jelenelekben bővelkedő, nyomtatott sorokba préselt nagyszerű színijáték.)
A közel 400 oldalas, gyönyörűen kiállított kötet ára **Pengő 8.60. Kor. 107,500**
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, főposta mellett
Telefon 54.

Készítünk hosszú kabátot, costumöt, uccal és estélyi ruhákat jutányos árban.
Kovács-divatszalon
Püspöki-palota, Hatvan-u. 1.

POLOSKA
svábbogár, patkány és egér biztosan kiirtható szabadalmazott irtószerezrel Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikával szemben

TELEFONOK,
villamos szerelési anyagok, izzók, dynamó huzalok gyári árban. **Földvári,** Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168

MEGHIVÓ.

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Egyesült Önszegélyző Szövetkezet

XX-ik évi rendes közgyűlését

folyó évi április hó 25-én délelőtt 10 órakor a takarékpénztár tanácstermében tartja, melyre a szövetkezet tagjai ezennel tisztelettel meghívotnak.
Balmazújváros, 1926. évi március hó 20.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a 7000/1925. P. M. sz. rendelet alapján elkészített 1925. április 1-iki megnyitó mérlegére vonatkozóan, ennek kapcsán a megnyitó mérleg megállapítása.
 2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és az 1926. évi március 31-iki mérleg- és eredményzámla megállapítása.
 3. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása tárgyában.
- Megjegyzés: A zárszámadások, ugyancsak az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

Nem kerül pénzébe!
Győződjön meg, hogy butorszükségletét nagyon olcsón szerezheti be **FENYVES butoráruházában,** Kistemplomnál.

1902 Alapítva 1902
GLATTSTEIN
kárpitos
Püspöki palota II. udvar.
Raktáron tart hencsert takaróval, matracot, plüss diványt, Schöberl-ágy és fotel, angol- és Bergel-garnitúrákat.

A tavaszi könyvpiac szenzációja
Lion Feuchtwanger:
A herceg és zsidója

(Ez a könyv a zsidó regénye, de ép úgy tekinthetjük a keresztény herceg regényének. — Az utóbbi évek legérdekesebb témájú regénye. Eredetiben rövid idő alatt többszáz ezer példányban fogyott el.)

Ára: Pengő 7.50.
Kor. 93,750.—
Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésben, főposta mellett
Telefon 54.

Legújabb női tavaszi köpenyek

Modell szövetruhák legolcsóbban beszerezhetők

Barta Ferencné
női divatházában Piac ucca 55.
(Hungária-kávóház mellett)

Angol köpenyek	400,000 koronától
Covercoat kabátok	450,000 koronától
Szövetruhák	250,000 koronától

Uj üzlet! HARISNYA ÁRUHÁZ Uj üzlet!
Szent Anna-utca 2.

Harisnyák és kezttyük összes divatszínekben, a legjobb minőségben és legjutányosabban Harisnya áruházamban szerezhetők be. Szíveskedjék áruim olcsóságáról és kiváló minőségéről egy próbavásárlással meggyőződni. Tisztelettel **Fohn Zoltán.**

PERZSA és más szőnyegek, szoba-összekötők; futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, paplanok, takarók, halinák és angóra bőrökből stb.

Nagy Alkalmi Vásárt rendez
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19.
a Csokonai színházzal szemben. — Telefon 11-16.

Megkezdődött a TAVASZI NAGY CSIPKEVÁSÁR
LANTOS M. vezetésével a **HAJDUSÁGI NŐIDIVATHÁZBAN**
CSAPÓ UCCA 1.
NŐI FEHÉRNEMŰ ÉS HARISNYA KÜLÖNLEGESSÉGEK
örösi választékban, meglepő olcsó árban.

Nagy alkalmi vásár
KILLER EDE butoráruházában
Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz.
Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat.

Divat-kezttyük
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esztleg rendelésre rövid idő alatt készülnek
SCHÖN SÁNDOR kezttyű-, kötszer- és orvos i műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkán.

Lakásdiszítási kézimunkák
függönyök, ágyterítők készülnék
KLEIN IMRÉNÉNél
Darabos-utca 57.

Rádió. GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26.
Raktáron tart rádiókészülékeket és ezek alkatrészeit a legjutányosabb naplárban. Villamos selyem ernyők, izzólámpák stb.

Leszállított árak mellett
FEST ♦♦ MOS ♦♦ TISZTIT
Hrabéczy
Széchenyi utca 18.
1 férfi öltöny vegyileg tisztítva K 80,000
Gallér és kézelők darabja " 1,500

Elvállalok mindennemű **szobadisz festést, színes és dombormű plasztis menyezetek és butorfestést** a legegyszerűbbtől legdiszesebb kivitelig vidéken is.
Bleier József, Arany János-u. 9.

Bészler és Dávid vaskereskedése
a Kossuth-szobor mellett.
Szántóvasak, tengelyek, kapák, ásók, ráf-vasak, láncok, szegek stb. nagy raktára.
Olcsó árak! Pontos kiszolgálás!



Elegáns és praktikus

a Palma-kaucsuksarok és kaucsuktalp. Elegáns, mert ruganyosságával biztossá és öntudatosá teszi a járást; de praktikus is, mert sokkal tartósabb és olcsóbb, mint a bőr és minőségben felülmul minden más gyártmányt.

Rádió készülékek
és elsőrendű alkatrészek legolcsóbb árban, legkedvezőbb fizetési feltételek mellett beszerezhetők
a **Budapesti Fazekas-rádió labororium** képviselete
BRAUN rádió-szaküzlet
Csapó-utca 11.

KERÉKPÁROK
kedvező fizetési feltételek mellett
Rosenberg és Hammer
cégnél Piac ucca 8. Telefon 430.

GYERMEKDIVATHÁZ
ÜZLETHELYISÉGÉT
Simonffy-utcáról
VAROSHÁZI-ÉPÜLET,
főkapu mellé helyezte át!!

Pénzének ellensége,
ha **KALAPOT** vesz addig, míg meg nem nézte
M. Nagy Mihály
kalaposmester női- és férfikalap nagyraktárát **Debrecen,** Csapó-u. 17. (Színházi átjáró.)
Telefon 10-38.
Kitüntatva aranyéremmel.

MEGHIVÓ.

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság

XLII-ik évi rendes közgyűlését

folyó évi április hó 25-én délelőtt 11 órakor az intézet tanácstermében tartja, melyre a t. részvényesek ezenel tisztelettel meghívotnak.
Balmazújváros, 1926. évi március hó 20.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a 7000/1925. P. M. sz. rendelet alapján elkészített 1925. január 1-iki megnyitó mérlegére vonatkozóan, ennek kapcsán a megnyitó mérleg, az alaptőke, tőketartalék, a részvények darabszámának és a részvények névértékének megállapítása.
 2. Az alapszabály 7., 8., 9., 20., 29. és 52. §§-ainak módosítása.
 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1925. évről, az 1925. évi december 31-iki mérleg- és eredményzámla megállapítása.
 4. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztása és a felmentvény megadása tárgyában.
 5. Sorrendszerint kilépő igazgatósági, felügyelő-bizottsági és ig. tanács tagok választása.
 6. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának és jelenléti díjak megállapítása.
- Megjegyzés: A zárszámadások, ugyancsak az igazgatóság és a felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.

DEBRECENI PÜNETEEN ÚJSÁG

APRÓ HIRDETÉSEK.

HÁZASSÁG

HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090

POSTA

SZORAKOZNI vágyó fiatal leány megismerkedne intelligens úriemberrel, ki anyagiilag támogatná. Levelet „Rózsalevel” jellegre a kiadóba kér. 3851

VÉTEL

RŐFOSKERESKEDESHEZ alkalmas pull és stélzsokot veszek. Cim a kiadóban. 3850

ELADÁS

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárú gyárában Debrecen, Hatvan u. 7. 2342

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2341

BÁRMILYEN komplikált órák javítását vállalom. Ékszer a legolcsóbb árban. Zola műőrs. Bádócs ucca 2. 2436

ELADÓ két nyilas prima szőlő. Poroszlai ut 44., azonnal beköltözhető két szobás lakással. Értekezni Nagy József szücsnél, Szent Anna 3. 3765

HEGEDŰ, régi Tanczer-féle, eladó. Megtekinthető Péterfia 19. sz. alatt 13-14 óra között. 3228

PÉNZTÁRCAT, retikült, bőrdőnt jól csak Feuerman bőrdőntőnél vehet. Piac u. 44. 3190

SIRKŐVEK műköből, terméskőből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem kvártányal. Sas ucca. 2351

TÜZIFA és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 2751

HA elegánsan óhajt ruházkodni, forduljon Sállyei József uridivat szobához, Péterfia ucca 42. 3462

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél. Szentanna ucca 5. 2365

BAKOS ISTVAN vaskereskedése, Csapó ucca 88. Mindennemű vasárú olcsó beszerzési forrása. 2789

KERÉKPÁROK javítása és eladása legolcsóbban Nagy műszerésznél, Simonffy u. 19. 3773

ERDOS kárpitos Simonffy ucca 13. Kész hencserek, diványok kaphatók. 3772

ELADÓ a Csapókertben Báthory u. 46. alatt egy darab szőlőföld, amely 1893 négyeszőgöl. Bővebb felvilágosítást ad Gábor Dániel, Kut u. 56. sz. 3777

ELSŐRANGÚ kárpitosmunkákat készít Szabó József, Varga ucca 1. — Berzsel-fotelek és garnitúrák raktáron. 3783

EGY cimbalom eladó Barcsai telep. Leiningen ucca 7. 3764

ZAMATOS házi, bakator és fajszőlőkből literenkint 10.000 K. Kapható mindennap. Poroszlai ut 53. 3758

BUTORZSINÓRT, gömbölyűt, laposat olcsón készít Barca paszományos, Degenfeld tér 3. 2979

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománkok, legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

JOMINÓSEGU csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreceni Működgyár r.-t., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 3754

Darabosmész, rém kiadó 72.000
Darabosmész, hófehér 80.000
Kilószámra meszeléshez 1.000
Oltottmész, nagy láda 160.000
Házhoz szállítva 190.000
Portlandcement 120.000
Egeresi stukatorgipsz 80.000
Alabástromgipsz 120.000
Vagontételben nagy árengedmény!
Kapható Petőfi tér 6., mézraktárunkban. Megrendelhető Korona Gőzkenyérgyárnál, Piac 10.

TAVASZI gyenge túró kapható. Turóüzem, Darabos ucca 20. Telefon 668. 3849

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárában, Piac u. 32., udvarban. 3092

SODRONYÁGYBETÉTEK legjobban minőségben 170.000 koronáért, egyébként vas- és rézbutor gyári árban beszerezhetők; Debreceni Vasbutor-gyár Részvénytársaságnál. 3571

BÖSZÖRMENYI LASZLÓ földet, házak, kertek, bérletek közvetítő irodája, Miklós ucca 7. 3245

BETONCSERÉP, cementlap, kutyűrű legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

LEGOLCSÓBB árakon kedvezményes részletfizetésre beszerezhetők kirkat-ár szerint rőfös, uri és női divatcikkek, mennyasszonyi kelezgék, rendkívül előnyös feltételek mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19. 3072

ÉN NALAM már mindenki megkaphatja A két árút 1-től 113-ig, a Koldus grófnét 1-től végig és megjelent Az amerikai leány 19. füzetig. Aki a 2. füzetet megveszi, ingyen kapja az 1. füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István, Csapó u. 17., újság- és gyümölcs-pavillon. 3314

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578

PISKOLTY uriszabó üzlete Piac ucca 64. Munkákban, árakban vezet. 3093

EGY farkaskutya eladó. Bauer-telep, Bauer u. 1. sz. 3839

OLCSÓN, szépen plisséz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3838

14 KÖTET Révai Lexikon nagyon olcsón eladó. Cim a kiadóban. 3837

KÉZIMUNKA anyagok, előrajzolások, szszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517

ANGOL férfi- és nőiszövegek mélyen leszállított árban Weisz Ignácz és Mór cégnél, Piac 73. alatt. 3342

LEGJOBB minőségű tűzlát, poroszszemet, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut 6. Telefon 852. 2670

ELŐ- ÉS MŰVIRAG, sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395

ÉKSZERT részletfizetésre adok. Schiffmann ékszerész, Piac u. 67. 3212

FEST, TISZTIT vegyileg kiváló szépen legolcsóbban Libándi, Debrecen, Péterfia 4. 3320

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

DEBRECZENSZKY ISTVAN kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsel-garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

ÓRAJAVITÁST bármilyen komplikáltat, olcsó árban vállalok. Schiffmann órás üzletében, Piac u. 67. 3211

HARISNYÁK, csipkék, rövidárúk legolcsóbban legnagyobb választékban Binétnél, Hatvan ucca 1. 3191

ITT az olcsósági hullám Goldberger-nél, déligyümölcsökben, stb., pince-üzletében kicsinyben és nagyban Csapó ucca 21. Telefon 14-14. 2973

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos. Piac ucca 75. Diványok, hencserek, garnitúrák raktáron. 2570

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2790

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál, Fürdő u. 2. 275

VASARUK, edények, kerítésfonatok kapák, kaszák, Nagy vasüzletében Csapó uccai forduló. 2787

NYAKKENDŐIT ujjaalakítják és javítják „Szikra”-áruház, Piac u. 77. 3788

MODERN fűszer- és rövidárú üzeti berendezés olcsón eladó. Értekezni Horovitz fűzőműtermében, Szent Anna 3. 3789

KÉT jökarban lévő politizozott ágy olcsó áron eladó. Thaly Kálmán u. 12. 3782

KITŰNŐ karban lévő két hold szőlő épülettel és felszereléssel eladó. Értekezni dr. Nagy Samu ügyvéd, Péterfia u. 2. szám alatt lévő irodájában. 3819

AJTOK, ablakok, szoba és konyhabutorok, portálok festését és zománcozását olcsón vállalom. Butorokból férgeket felelősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázó és fényező, Nap ucca 11. 3495

OLCSÓN, szépen plisséz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 3677

KERESLET

TANULÓ fiu és leány felvétetik Csendes és Emy nőidivat szalonjában, Piac 38. 3852

ELARUSÍTÓ a férfiruha szakmából azonnali belépésre ajánkozik. Széchenyi ucca. 26. 3802

FEHERNEMŰ himzést, aszurozást, függönyök, ágyterítők készítését olcsón és gyorsan vállalom. Miklós u. 7. 3813

NEMETŰL tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban, születt német urinél. (Esti tanfolyam is.) Darabos u. 7. szám. 3012

FÜSZERES EGÉD bármilyen munkára havi 500 ezer koronáért elmegy. Levelet Huszti Kálmán címre Tócsokert, Nemes ucca 6. sz. 3691

ENDLIZÉST, csínkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

DIAKOKAT eredményesen tanít bölcsészettanhanglato. Cim: Széchenyi ucca 26. 3831

NEMETET Berlitz-módszerrel, elemi és középiskolai tanterv szerint tanítok, Thaly Kálmán u. 12. 3781

BEJARONÓT délelőttre felveszek. Péterfia ucca 32. 3804

VEGYES

KÜLÖNBEJARATU elegánsan butorozott szoba feltétlen úriembernek kiadó. Arany János u. 54. 3836

KERESEK 2-3 szobás modern lakást lelépéssel. Berger-festéküzlet, Csapó ucca 10. szám. 3841

FÜSZERÜZLET italméréssel, lakással átadó. Cim a kiadóban. 3807

KÉT különbejaratu tisztá butorozott szoba ellátással kiadó, egyenkint is. Miklós u. 7., udvarban. 3786

SOFFÖRVIZSGARA szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss-gépműhely sofföriskolája készít elő díjtalan állásbáhelyezéssel. Erzsébet ut 20. 3824

Sodrony ágybetétet legjobban minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Frack, szmoking és zsakot kölcsönző Intézet. Vögh, Vár-u. 2.

KÜLÖNBEJARATU, két egymásbanyiló csinosan butorozott szoba ágy-nemű nélkül kiadó. Jókai ucca 8. 3845

MODERN szoba konyha lakás belterületen, garzonnak is alkalmas, átadó. Cim a kiadóban. 3778

KÜLÖNBEJARATU butorozott uccai szoba kiadó. Nyugoti ucca 32. 3806

LAKÁST, esetleg felies ellátást kaphat urileány magános nőnél. Cim a kiadóban. 3807

VULKAN téglagyár üzemkéses állapotban sürgősen bérbeadó. Grünberger ügyvédnél, Piac 58. 3808

KIADÓ csinosan butorozott szoba 2 személyre. Esetleg konyhával, azonnal elfoglalható. Arany János ucca 36. 3780

REUMASOK figyelmebe! Aki a hajduszoboszlói hóforrás kitünő hatású gyógyvizét óhajtja használni, lakást és ellátást kaphat özv. Steiner Adolfnél, Gátítóh u. Vízet házhoz szállítatom. 3779

KIADÓ butorozott szoba. Széchenyi ucca 23., em. 1. 3847

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalok, poloskaszert kapható. Kossuth ucca 47., Nánassy. 3848

BELVAROSBAN 2 uccai szoba, 3 világos egymásbanyiló pince lelépéssel sürgősen átadó. Cim a kiadóban. 3846

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénzkölcsönt közvetítő és gazdasziszteket elhelyező irodája Csapó ucca 19., keresztépület 2974

VANGOR ANTAL épület és butorasztales Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal és szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe. méltánvos árak mellett. 2509

SZÉP, világos szoba butorozatlanul irodának kiadó. Arany János u. 2., II. 9. 3417

UCCAI butorozott szoba esetleg fürdőszoba használatl azonnal kiadó. Arany Bika-bérház, II. emelet, 2. szám. 3709

KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba kiadó. Szepességi ucca 27., hátul az udvarban. 3762

MODERN 3 szobás lakás átadó. Értekezni lehet dr. Jakabovits József ügyvédi irodában Piac ucca 47. 3760

SZOBA, KONYHA, butor eladó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni a Független Újság nyomdájában, földszint, 12-2 óráig. 3796

JÓFORGALMU pékség két kemencével, három lerakattal részletre is átadó, lakással. Szász. Csapó ucca 73. 3796

PIAC UCCAN üzlethelyiséget keresek lelépés ellenében. Ajánlatokat Cérnagyár, Csapó 58. sz. alá kérek. 3793

PÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. korcsolvákat köszörül, komplikált szer-számgepeket javít, készít, mindenféle szakmal bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

KOTRÁS László katonal. polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

HÓ, sárcipót, autógumit olcsón javít Orbán, Piac ucca 9. 2338

12-ÉN kezdődik a Könyvteli Szakiroda (Kandia ucca 4-b) tavaszi délutáni és esti könyvteli tanfolyama. Beiratkozás 7., 8. és 9-én. Jelentkezők mérlegképes könyvelők-ké lesznek gyakorlatilag kiképezve. Olcsó tandíj! Kedvező fizetési feltételek! Gyors- és gépiró külön-órák! 3797

IPAROSOK és kereskedők könyvelését legolcsóbban elintézi a Könyvteli Szakiroda. Három hónapot ingyen könyvelünk le, ha április elején megbíz könyveinek vezetésével Csakis szakszerűen vezetett könyvek bírnak bizonyító erővel! 3798